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A rágalom odvai.
Kassa, szeptember 5.

Rágalmak denevér szárnya röpköd 
ismert sötét odúk felől. Most már nem 
nemzeti jog az adásvétel tárgya, ha­
nem állami kedvezmény, állami támo­
gatás. A vevő sem az osztrák csá­
szár, hanem magyar iparosok, gyáro­
sok csoportja. Csak az eladó, az ter­
mészetesen megint a kormány, amely, 
ime, nem átal kereskedő módra üz­
leteket kötni.

Elismerjük, hogy az üzlet politi­
kában, törvényhozás és országigazga­
tás dolgaiban nagyon rosszhangzásu 
szó. Nem mondjuk, hogy helyesen 
az, azt se tudjuk, más országban igy 
van-e: de az bizonyos, hogy nálunk 
valami gonosz mellékértelme van en­
nek a szónak.

Aki kiejti, az is úgy ejti ki, hogy 
kiérezzék szavából ez a mellékérte­
lem, akik hallják, azok e nemes cél­
zat nélkül is rosszat gondolnak. Az 
üzletnek mindig pénzszaga van. Az 
üzletnél mindig nyeresége van vala­
kinek. Miért éppen neki? Ki prote- 
zsálta, mért protezsálta, sőt mennyi­
ért protezsálta?

Ezek a kérdések minden nagy 
üzletkötésnél felvetődnek Magyaror­
szágon, ahol igazán nagy üzletek csak 
az állammal köthetők. Vájjon mi 
annak az oka, hogy nálunk az em­
berek nem tudnak becsületes üzlet­
kötést elképzelni? Az összeomlott 
régi rendszer annyira hozzászoktatta-e 
a panamákhoz az embereket, hogy 
most már úgy nem tudnak sáp nél­
kül üzletet elgondolni, mint madarat 
toll nélkül?

Nem hinnénk, hogy a magyar 
közélet ennyire át volna ivódva gya­
núval. Ha tele is volt vele, kiszikkadt 
az belőle azon idő alatt, mióta a mai 
kormány tiszta keze intézi a dolgok 
rendjét. Azonban tény az, hogy van­
nak a magyar közéletnek apró kis 
szigetei, azt is mondhatnánk. sivár 
zátonyai, ahol kielégittetlen vágyak 
és ambíciók sóvárognak a talán örökre 
eljátszott érvényesülés után. Apró kis 
sivatagok, pozitív cél és tartalom né - 
kül, a termésre képtelenül. Nem al­

kalmasok a világon semmi egyébre, 
mint hogy tanyát adjanak a régi vi­
lágból megmaradt vakondokoknak, 
akik természetüknek megfelelően ás­
nak, vésnek, üzletek után szimatolva, 
amikből botrányokat lehessen kierő­
szakolni, vagy amikbe botrányokat 
lehessen belemagyarázni.

Ez nem nehéz munka, a sötét­
ben való turkáláshoz nem kell se 
szellem, se tudás, még csak ötlet se 
kell. Elég azt tudni, amit mindenki 
tud: hogy maga az állam se egyéb, 
mint egy óriási üzleti vállalkozás s 
hogy minél fejlettebb kultúrája van 
egy államnak, annál több az üzleti 
vállalata is: vasútja, bányái, gyárai, 
birtokai, jövedéki üzemei. S nem elég 
neki a magáé: pénzzel és egyéb se­
géllyel támogat nem állami vasutakat, 
hajóstársaságokat, mezőgazdasági, bá­
nyászati, ipari kereskedelmi vállala­
tokat. Minden olyan vállalatok, amely­
ből nemcsak a vállalkozó személyek­
nek, hanem az egész iparágnak, köz­
vetve az egész országnak hasznavan.

Állami üzlet van bőven. A mi­
niszterek adnak, vesznek, munkákat 
vállalatba bocsátanak, alkudnak ter­
melőkkel, kereskedőkkel, gyárosokkal, 
társulatokkal, szerződnek szubvenci­
ókról és koncessziókról. Ennyi üzleti 
ügy közül egyet-kettőt kiragadni s 
róluk közrebocsátott gyanúsító sutto­
gásokkal megrágalmazni a kormányt: 
igazán nem nagy dolog. Nem kell 
hozzá se szellem, se tudás, még csak 
ötlet sem. Mindössze áskálódó vakon- 
doktermészet.

És folytatni lehet a munkát so­
káig. Egész addig, mig a politikai 
vakondokokra rá nem szakad az 
összefurkált föld és agyon nem 
nyomja őket.

Öngyilkos huszárszázados.
Lukács István, a kassai 5-ik 
huszárezred századosa, tegnap 
szivén lőtte magát és szörnyet halt.

Egy daliás, talpig gavallér huszárkapi­
tány tegnap este eldobta magától az életet, 
mert nem tudta pályáját úgy megfutni, ahogy 
ízlése diktálta. A ragyogó katonaéletnek 
megvannak a maga fájó, keserves törvé- 
nyei. Csak keveseknek jut a szerencse, hogy

alkal mával lato- 
gassa meg az or­
szág legnagyobb 
férfi, fia és gyer- 
mekrulia telepét:

a tövisek mardosó kínját elkerülik. A leg 
több úgy jár vele egy egész életen keresz­
tül, ha ugyan el tudja viselni. Lukács Ist­
ván nem tudta, nem bírta s inkább a ha­
lált választotta, semmint polgári foglalko­
zásban keressen orvoslást, hol kevesebb 
igénynyel, enyhébb következményekkel s az 
erkölcsi megítélés lazább szabályai szerint 
élhetni.

Adósságok kergették a halálba, melyek­
nek rendezése halasztást nem tűrt. A mo­
ralista és a humanista gombostű hegyre szúr­
hatná ezt a szomorú esetet, ha nem volna 
olyan mindennapi. A tegnap kioltott élet 
vajmi keveset fog változtatni ama katona 
virtuson, mely erején felüli költekezésbe so­
dorja a hadsereg fiatal tisztjeit. Mi részvét­
tel adózzunk a halál önkéntesének, mert 
Lukács István, mint ember csak jó emléket 
hagy maga után. A szomorú eset részletei a 
következők:

Nyomasztó adóságok.
Lukács István, a kassai 5-ik honvéd 

huszárezred századosa, alighogy egy eszten­
deje került vissza Kassára. Mint főhadnagy 
itt nősült s feleségül vette Török Lajos 
pénzügyi tanácsos viruló szépségű leányát 
Irént. Később áthelyezték Debrecenbe, 
ahonnan nagy utánjárással sikerült Kassára 
magát áthelyeztetnie. A megnyerő külsejű 
huszártiszt fiatal korában könnyen bánt a 
pénzzel s adósságai úgy megszaporodtak, 
hogy többször igénybe vette családja segít­
ségét. Anyagi gondjai az utóbbi időben oly 
nyomasztóvá váltak, hogy teljesen zaklatott 
életet élt. Néhány napja hét heti szabadsá­
got kapott az ezredtől. Ezt az időt arra 
akarfa felhasználni, hogy valahogyan ren­
dezi ügyeit.

Utolsó kisérlet 7
Tárgyalt Kassán is több pénzemberrel, 

de sikertelenül. Három nap előtt Buda­
pestre utazott, ahonnan tegnap este a 7 

I órai gyorsvonattal érkezett meg Kassára. 
A pályaudvarról egyenesen Kossuth Lajos- 
utca 20. számú lakására ment. Itt lakott 
az apósa házában, a második emeleten. 
Lakása közvetlenül felesége szüleinek lakása 
mellett volt. A huszárkapitány nagyon le­
hangolt állapotban érkezett meg. Rövid szó­
váltás után felesége átment szüleinek la­
káséra, ahol jelen volt Török Lajos és 
felesége.

Az öngyilkosság.

A kapitány felesége alig tartózko­
dott rövid ideig a szülei lakásán, a 
mikor hatalmas dörrenés reszkettette 
meg a házat. Lukács István több 
ízben hangsúlyozta, hogy véget vet 
életének, öngyilkos lesz, s azért fele­
sége halálra rémülve fogadta a lövést. 
Azonnal kiszaladtak a százados szom-

Neumann NI.
cs. és kir. udv. szállító 
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szcdos lakásába, de a szobákban nem 
volt senki. Annái rémesebb látvány 
várt reájuk a sötét konyhában.

A konyha egyik kofferjén féloldali 
a takaréktüzhelynek dőlten, ülve talál­
ták Lukács István századost. Meztelen 
mellén piros folt, nyitott száján szi­
várgott a vér, kezében a nagy szolgá­
lati revolver. Szivén lőtte magát. Már 
halott volt.

Mielőtt a halált hozó golyót kirö- 
pitette volna, gondosan kigombolta, 
attiláját, ingét, balkezével kitapogatta 
a szív helyét s balkeze mutató és 
középső ujja között lőtte keresztül 
szivét. Bal kezének ez a két ujja a 
puskaportól meqkonnosodott, lövés tü- 
zétől égett sebet kapott. A golyó ki­
lenc milliméter átmérőjű volt, azon­
nali halált okozott.

A jövő jegyzői.
Évnyitás a közigazgatási tanfo­

lyamon.
A modern közigazgatás alapköveit ma­

napság a közigazgatási tanfolyamokon fa­
ragják ki. Ott nyer, a jegyzői pályára ké­
szülő érett, magyar ifjúság alapos ismerete­
ket, melyeknek birtokában hasznos vezetője 
lehet a népnek és derék munkása a nem­
zeti államnak. Fontos missziót tölt be a köz- 
igazgatási tanfolyam, ha szem előtt tartjuk 
a jó közigazgatás jelentőségét. A jó köz- 
igazgatás a nép támasza, oltalmazója, veze­
tője, mint a gondos családapa, a sok tagú 
családban, olyan szerepet játszik, különösen 
a köségi életben. Mi büszke örömmel kon­
statálhatjuk, hogy a kassai közigazgatási 
tanfolyam kimagasló fontosságú hivatását 
derekasan tölti be.

A vizsgálat.
Az öngyilkosság a családban leírhatat­

lan kétségbeesést keltett. A százados fele­
sége öntudatát többször elvesztve, megin­
dító kétségbeeséssel siratta az urát. Azon­
nal jelentés ment a rendőrséghez is.

Csclényi Béla rendőrkapitány ügyeletes 
tiszt és flosolyi .Géza dr. hatósági orvos 
megjelentek a helyszínén s konstatálták a 
beállott halált. Miután az öngyilkosság két­
ségtelen volt, a rendőrség jegyyzőkönyvet 
vett fel az esetről. Tiz óra tájban megjött a 
katonai bizottság : Benedek János huszárszá­
zados, Rényi Jenő dr. orvos és a főőrség 
ügyeletes hadnagya és szintén jegyzőköny­
vet vettek fel az öngyilkosságról.

Lukács István levelet, melyben tetté­
nek magyarázatát adta volna, nem hagyott 
hátra. A hullát még az éj folyamán a kony­
hából a lakásba szállították, ahol ma felra­
vatalozták. Az öngyilkos feleségen kívül, egy 
fiú gyermeket hagyott hátra.

Az előadók tudása, hazafisága és ügy­
szeretete, a gondjaikra bízott ifjakat alapo­
san felfegyverzi a reájuk váró feladat el­
végzésére. Éppen azért szeretettel köszönt- 
jült a közigazgatás jövendő dolgos tagjait, 
az iskolaév első napján s hőn kívánjuk, 
hogy kitárt szívvel és értelemmel induljanak 
neki a tanulás munkájának.

A kassai közigazgatási tanfolyam, mely 
az idén immár a 9. esztendejébe lép, ma 
délelőtt nyílt meg. A vármegyehaza nagy- j 
termében folyt le a tanfolyam megnyitási 
ünnepélye, melyen jelenvoltak Szalay László 
főispáh, Puky Endre alispán, Kassa város 
képviseletében Szentléleky Gyula h. polgár- 
mester, a tanfolyam tanári kara és a sajtó 

: képviselői.
Az ünnepélyes megnyitó beszédet Puky 

, Endre alispán mondotta. Hosszabb beszé­
dében üdvözölte a megjelenteket, lelkes és 

j szeretetteljes szavakkal köszöntötte az ifju- 
i ságot.

A rendőri jelentés.
A rendőrség az öngyilkosságról a kö­

vetkező hivatalos jelentést adta ki: E hó 
4-én esti 8 óra tájban Lukács István m. 
kir. honvéd huszár százados Budapestről a 
gyorsvonattal haza érkezve, a lakásához (Kos- 
suth-utca 20. II. em.) tartozó konyhában egy 
9 mm. buldog revolverrel szivén lőtte ma- 
gát s nyomban meghalt. Az eset legelőb­
ben a rendőrségnek jelentetett, honnan az 
ügyeletes rendőrkapitány Cselényi Béla és 
dr. Mosolyi tiszti orvos 9 óra tájban a hely­
színén megjelentek, a talált állapotot felvet­
ték s a beállott halált s az öngyilkosságot j 
megállapították, majd pedig az illetékes ka­
tonai bizottságot és a főőrség parancsnokát ! 
értesítették.

Nevezett százados tettét sötét konyhá- \ 
ban hajtotta végre s a talált állapot és a 
balkezén észlelt puskapor főst azt látszanak 
igazolni, hogy a revolver elhelyezését bal­
kezével irányította a szívre, ami sikerült is, 
mert egész bizonyos, hogy a halál pillana- 1 
tok múlva már bekövetkezett. A tett oka 
eddig ismeretlen, levelek a helyszínén eddig 
nem találtattak. A honvéd katonai bizottság 
egy százados hadbíró közbenjöttével éjjeli 
11 és egynegyed órakor kezdte meg a 
hullaszemle s az azzal kapcsolatos hivatali 
eljárás bevezetését.

Az ifjúság — úgymond, otthagyta ott­
honát, hogy kivegye részét abból a küzde­
lemből, amelylyel pályájukra előkészülnek. 
A törvényhozás törekvése, hogy a közigaz­
gatás színvonalát emelje. Tökéletesbitési 
munkájában a jegyzői karhoz, mint a köz- 
igazgatás kezéhez-Iábához nyúl, mert anél­
kül üres és gyenge alapokra volna építve 
az egész közigazgatás. A tanfolyam célja, 
hogy a hallgatók megismerkedjenek a köz- 
igazgatás elméletével.

Immár 9 éves e tanfolyam, amely 
kellően igazolja, hogy a tanfolyam jövője 
biztosítva van. Illetékes körökben foglalkoz­
nak azzal az eszmével, hogy e tanfolyam 
külön otthont nyerjen.

Majd hazafiasságra, kollegialitásra in­
tette az ifjúságot s figyelmeztette őket, hogy 
pályájuk sok idealizmust és önzetlenséget 
kíván.

Ezután tudatta az ifjúsággal, hogy 17 
benlakást, s ugyanannyi bejárás kedvezményt 
nyert. Az ünnepség ezután véget ért.

Gyáravatás Kassán.
Az uj bőröndgyár üzembe helyezése

A nemzeti ellenállás idején, kiviritott 
egy áldást hozó virág: a tulipán. Soha szebb 
symbolumot. A magyar önérzetnek és ma­
gunk büszke szeretetének volt kifejezője ez
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a virág. Ellenségeink gáncsolták, szidták, 
ellenszenvük ma sem nrillott el iránta s 
volt is reá okuk, mert e virág napjaiból 
sok, életre való palántája nőtt meg a ma­
gyar iparnak.

A tulipánból zsendült a kassai bőr 
díszműáru műhely, mely a Kassai Tulipán 
Magyar Iparvédő-Egyesület alapítása. Talán 
két esztendeje, hogy megnyílt a Ferencz 
József-téri volt laktanya helyiségben. Sze­
rény keretek között mozgott a műhely, 
nem életrevalóság nélkül. Ma, hogy a bőr- 
diszmüáru műhely helyén, a Zollschan és 
Frankenstein, bőrönd es bőrdiszmüáru gyár 
üzemét megkezdte, ma kétségtelenül meg­
állapítható, hogy szerencsés ihlet szülte a 
műhely létesítésének gondolatát. A dicsőség, 
mely egy egészséges, nagy jövőjű gyárala- 
pitásból a kezdeményező érdemét keresi, 
visszasugárzik a Tulipán Magyar Iparvédő 
Egyesületre s különösen annak elnöknője: 
Szalay Lászlóné úrnő érdemeire.

Gyönge asszony! kéz, ám erős, nagy 
hevülésekro hivatott szív, állott a kis mű­
hely bölcsőjénél s amit mindannyian, kik 
ipari fejlődés után áhítozunk, sóvárogva 
vártunk, ime kilépett a szűk keretekből, 
megnövekedve, izmos munkára kecsegtetően, 
az uj gyár.

Ha nincs ez a kis műhely, ma nem 
szaporodott volna meg Kassa szegényes 
ipari élete egy uj nagy jövőjű gyárral. 
Szalay Lászlóné mindazok, kik körülötte az 
eszme érdekében buzgólkodtak, büszkén vi­
selhetik a tulipánt. Ez a kis virág Kassán 
nemcsak lelkes felbuzdulás emléke, hanem 
komoly és messze kiható jelentőségű ered­
ményes hirdetője.

A kassai bőrdiszmüáru-mühely tudva­
lévőén most beolvadt egy virágzó gyári vál­
lalatba, Zollschan és Frankenstein bőrönd- 
ipargyari részvénytársaságba, mely Kassán 
felállított önálló gyárat tegnap avatta fel. 
Már két év óta tart a gyári üzem. Egyelőre 
35 munkást foglalkoztat, akik hetenkint 100 
tucat bőröndöt tudnak elkészíteni.

A munkások java része már kassai, 
akiket most tanítottak be, s akik részben 
már az előbbi műhelyben nyertek szakszerű 
kiképzést. Két hét után, a gyár rendelések­
kel már úgy el van látva, hogy eddig igény­
be vett hét termét, újabb helyiségekkel szük­
séges kibővíteni. Nem adunk nagy időt s a 
gyár 100 munkást foglalkoztat.

A gyár részvénytőkéje 750.000 korona, 
azonban annyi pénz áll rendelkezésére, 
amennyit az üzem fejlesztése megkíván, 
mert a gyár mögött a Győri Általános Ta­
karékpénztár és Kassai Jelzálogbank áll. A 
kassai gyárat Blaha Ferdinánd rendezte be, 
mig az üzemvezetés Kardos Jenő kassai 
mérnök szabadidejét és tudását veszi igénybe. 
A tegnapi felavatáson jelen volt Szalay 
László főispán, Puky Endre dr. alispán, 
Szmrecsányi László a kassai Jelzálogbank 
elnöke, Getióczy Béla a Jelzálogbank vezér- 
igazgatója, Rados Lipót iparfelügyelő, Kar­
dos Jenő mérnök és a kassai sajtó képvi­
selői. A vendégeket Zollschan Henrik a gyár 
központi igazgatója és lelke kalauzolta. A 
gyár berendezése és a munkamenet általá­
nos meglepetést keltett.

hírek.
— József királyi herceg szakáit 

ereszt. Nem nagy dolog, de érdemes a 
megemlítésre, hogy József királyi herceg a 
nyáron át szakáit eresztett. A Habsburg! 
hercegek között nem ritka eset a szakálvi- 
selet megváltoztatása. Emlékezünk, hogy

diyatliázáliaii
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megtette ezt néhai Rudolf trónörökös is, 
csakhogy 6 éppen megfordított rendben tetté 
és nem úgy, mint József királyi herceg. 
Rudolf trónörökös eleinte csak bajuszt és 
úgynevezett kis kotlettet viselt a füle mellett 
és később növesztett körszakáit, József ki­
rályi hörceg pedig, akit még tavasszal is 
beretvÁlt arccal láttunk, most jól ápolt, az 
illán hegyben végződő, nem nagyon sürü 
szakáit visel. Arca kissé öregebbnek, komo­
lyabbnak látszik Így, de annál hasonlatosabb 
boldog emlékezetű édes atyjához, a kire kü­
lönben mozdulatában, lassú, nyugodt be­
szédjével is teljesen hasonlít.

— Választás az ipartestületen. A kas­
sai ipartéstület kebelében szervezett békél­
tető bizottságban megüresedett képviselők 
helyét választás utján e hó 13 án délelőtt 
10 órakor töltik be. A választásról Cselényi 
Béla iparhatóság! biztos a következő tájé­
koztatót adta ki: A kassai ipartesttilet bé­
kéltető-bizottságába 36 rendes és 6 póttag 
választatik meg. A szavazás szavazó-lapok­
kal esetleg közfelkiáltással történik. A sza­
vazó-lapokon a jelzett bizottságba választan­
dók nevei egyenként külön feltüntetendők. 
A választás vissza nem utasítható, kivévén, 
ha az iliető már legalább 3 éven át e mi­
nőségben működött, vagy elaggod, vagy 
pedig oly testi bajban szenved, mely őt e 
kötelesség teljesítésében gátolja. A bevá-” 
lasztottak az alapszabályokban körvonalazott 
jogokat 2 év tartamáig gyakorolják.

Beiratás a községi tanonciskolába. 
A közsági iparostanonciskolában a beiratá­
sok szeptember hó 9 én kezdődnek és 14-éig 
tartanak. A főkapitány távoliélében Mihalik 
h. főkapitány és Répászky Mihály elnök alá­
írásával hirdetmény jelent ma meg a beha­
tásról. A hirdetmény szerint a beiratási időt 
elmulasztó iparosok pénzbírsággal Bujtatnak. 
A rendes előadások e hó 15 én kezdődnek.

— Sajtópör a Bubics-ügy miatt. Bu- 
bics Zsigmond volt kassai püspök ismeretes 
pőrében sokat emlegették a lapok az agg 
főpásztor titkárát, Hajnóczi Józsefet, aki 
meghitt bizalmas embere volt. A Budapesti 
Napló 1907 augusztus lOiki számban „El­
romlott hid,“ „Ne szeressenek bennünket 
olyan nagyon a papok szeptember 27-iki 
számában pedig „Madame Rosa szalonja" 
cimü cikkeiben az agg főpásztor és titkárja 
közötti baráti viszonynak eredetét más for­
rásra vezette vissza és erkölcsi beszámítás 
alá eső cselekménynyel gyanúsította meg 
Hajnóczit. A püspöki titkár a közlemények 
miatt három rendbeli sajtópört indított a 
Budapesti Napló ellen. Az inkriminált köz­
leményekért Ady Endre hírlapíró vállalta el 
a felelősséget és a vádirat ellen kifogások­
kal élt. A vádtanács ma tárgyalta a kifogá­
sokat és Dési Géza dr. védelme után Ady 
Endrét a Madame Rose szalonja cimü cikk 
tartalmáért helyezte egy rendbeli rágalmazás 
sajtóvétségéért vád alá. A másik két inkri­
minált cikk miatt indított sajtópörben ellen­
ben megszüntette az eljárást. A megszüntető 
határozat ellen a főmagánvádló fölfolyamo­
dást jelentett be a királyi ítélőtáblához.

A Poprád—tátrafüredl villamos­
vasút mütanrendőri bejárása szeptember hó 
10-én lesz. Ha a bejárás eredménye kielé­
gítő : úgy a vasút a Ksod. kezelésében 
mindjárt átmegy a közforgalomba. Egye­
lőre naponta csak két vonat fog közlekedni, 
a fürdőszezonban azonban, a szükséghez 
képest természetesen több.

Bedobták az olvasztó kemencébe. 
Teschenből borzalmas esetről kaptunk hirt. 
A drzinicei vasgyárban egy 15 éves mun- 
kásfiu az éjjelt egy érccel megrakott kocsi­

ban töltötte. Tegnap reggel a munkások az 
olvasztó kemencéhez tolták a kocsit s az 
ércet az égő kemencébe dobták. Csak ez­
után vették észre, hogy az érccel együtt a 
szerencsétlen fiút is a kohóba dobták. A fiú 
al>g egy-két másodperc alatt elégett. Egy 
másik munkás, aki már tizenhat év óta an­
nál a csőnél van alkalmazva, amelyből a tüzes 
folyó érc kiömlik, tegnap oly közel állott a 
cső nyílásához, hogy a hirtelan kiömlő ere 

í egészen elégette. A munkás egy óra inulva 
meghalt.

Népünnep. Holnap vasárnap tartja 
a kassai iparosok és munkások rokkant- és 
nyugdíj-egylete nagy jótékonycélu népünne­
pélyét a Széchónyi-ligetben rendkívül érde­
kes műsorral. Kedvezőtlen idő esetén az 
ünnepély kedden szeptember 8 án fog meg­
tartatni.

— Veszedelmes b cikliző. Gottlieb 
i Adolf aranyműves tegnap a Kossuth Lajos- 
1 utcán kerékpározott, de oly ügyetlenül ha­

ladt a jármüvén, hogy majd halálos szeren­
csétlenséget okozott. A rendőr előállította 
Gottliebot, aki ellen az eljárást megindították.

- Az iskolai idény és a Neumann- 
ruha manapság már szeptember idején egy 
fogalommá vált. Aki beiratáskor gyermekét 
vagy fiát, szép és tartós ruhákkal, felöltővel 
akarja felruházni, az el nem kerülheti Neu­
mann M. cs. és kir. udvari szállító ruha­
telepét Kassán, Fő-utca 27.

= Felhívjuk olvasóink figyelmét a 
Magyar Élelmiszer-szállitó Részvénytársaság 
nyilvános hütő- és fagyasztó raktárházának 
hirdetésére, mely lapunk mai számában 
megjelent.

— Magyar Otthon. Elsőrangú penzió. 
Családok, házaspárok és magános urak ré­
szére. Elegánsan berendezett különbejártua 
szobák. Rézágyak, fürdők, lift. Olcsó árak. 
Főherceg Sándor-utca 30. sz.

TÁVIRAT TELEFON.
Szalay Péter nyugalomba vonul.

Budapest, szept. 5.
Még julius folyamán történt, hogy 

Szalay Péter posta- és távírda elnök­
igazgató 40 éves szolgálati jubileuma 
után nyugalomba akart vonulni, de 
Kossuth Ferenc határozott kívánsá­
gára visszavette nyugdijkérvényét. 
Most Szalay Péter újból beadta nyug­
díjazás iránti kérvényét és oly szilár­
dul ragaszkodott elhatározásához, hogy 
a miniszter a lemondást el is fogadta.

Szalay Péter utódjául Csőke Fe­
renc miniszt. tanácsos, a kereskedelmi 
minisztérium elnöki osztályának veze­
tője van kiszemelve, aki államtitkári 
címet fog kapni.

Párbaj Kossuth miatt.
Bécs, szept. 5.

A pécsi kiállításon történt, hogy Benke 
József maliciózus megjegyzést tett az ott je­
lenlevő Kossuth Ferencre. A megjegyzést 
meghallotta Horvath József képviselő, aki 
szóváltásba keveredett Benkővel. Az affért

pisztolypárbajjal intézték el. Ma tárgyalta 
ezt az ügyet a pécsi bíróság és a párbajo- 
zókat 8 8 napi államfogházra ítélte.

Nem szabad Tolsztojt ünnepelni.
Moszkva, szept. 5.

A főkormányzó a városi tanács­
hoz átirt, melyben eltiltja őket Tolsz­
toj Leo gróf 80-ik születésnapjának 
és jubileumának minden megünnep­
lésétől.

Csaló mérnök.
Budapest, szept. 5.

A budapesti rendőrség letartóztatta 
Arany Győző mérnököt, aki sógorá­
tól, Várad! Béla vidéki kávéstól húsz­
ezer koronát csalt ki azon a elmen, 
hogy társulni fog az azóta megszökött 
Mayer Benedek kávéssal.

Nézd meg az anyját, vedd el a 
lányát.

Arad, szept. 5.
Gyukics András már hosszabb ideje 

udvarolt Kubiczay Erzsébet özvegyasszony­
nak. Már úgy volt, hogy elveszi és ki is 
volt tűzve a lakodalom napja, mikor tegnap 
Gyukics az özvegyasszony 13 éves lányával 
együtt megszökött. A szerelmes párt keresik.

Hamisan vádolt jogász.
A budapesti rendőrségen feljelen­

tést tettek egy Ragulyevics Szakó 
végzett jogász ellen, aki Bécsben állí­
tólag rablás! szándékkal merényletet 
követett el Reisz Ede magántisztvi­
selő ellen. Ragujevics ma megjelent 
a rendőrségen és elmondta a tényál­
lást, amelyből kitűnt, hogy a feljelen­
tésnek épen az ellenkezője áll. Reisz 
ugyanis, aki a jogász barátjául tolta fel 
magát és magához hívta szállásra, 
éjjel meglopta őt, amit Ragujevics 
észrevett és a pénzét visszavette s eltá­
vozott. Reisz télelmében öngyilkossá­
got kísérlett meg, tehát szó sem volt 
merényletről.

A marokkói konfliktus.
Madrid, szept. 5.

San-Sebaatianból jelentik, hogy Manza 
miniszterelnök még nem terjesztette elő a 
királynak a marokkói kérdésre vonatkozó 
jegyzéket.

Hirdetések.
Egy, esetleg két tanuló, tisztességes 
izraelita családnál, a kereskedelmi és 

reáliskolához közel

teljes ellátásra
felvétetik. C-im: Bethlen-körut 31.

Aki elzálogosított ékszerét, 
arany- és ezüstnemüjét kiváltani 
nem képes, annak zálogcé- 
duiáját legmagasabb 
áron megveszi: —_

HEILMANN HENRIK
órás és aranyműves

Kassa, Kossuth L.-u. 9.
Régiségek a legmagasabb áron vásároltatnak.



Szeptember 6.

Kathoiíkus
családnál szerényebb igényű vidéki 
gyermekek teljes ellátásra mérsé­
kelt havi (lij inellett elfogadtatnak.

Cim a kiadóhivatalban-

4. oldal.____' ___ ____
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OTTHON KAYEHAZ!
Tisztelt vendégeim, ismerőseim, barátaim 
és a n. é. közönség szives tudomására 
adom, hogy kávéházamat a legnagyobb 
fényűzéssel egész újonnan átala­
kítva és berendezve a legmoder­
nebb felszereléssel és uj billiárdasztalok- 

kal ellátva
vasárnap folyó hó 6-án 

FARKAS SÁNDOR
eperjesi hírneves cigányprimás zenekara 

közreműködése mellett
ünnepélyesen megnyitom.

A t. közönség szives pártfogását kéri

az Otthon kávéház és szálloda
, tulajdonosa.

A-d
Magyar Élelmiszer-szállító Részvénytárs.
nyilv. hűtő- és fagyasztó raktárháza
Budapest, IX., Tóth Kálmán-utca 8 10. z.

Sürgönyeim: Központi iroda:
Consumus, Budapest. V., Nagykorona-utca 17.

Telefon 26 62. Telefon 25 62.

Felhívjuk a t. cim figyelmét a modern technika 
eddg elért vívmányainak felhasználásával berendezett 
nagyarányú (kb. 600 waggon rakomány befogadiaára)

hütő- és fagyasztó raktárházunkra,
melyben mindenféle élelmicikkek, u. m.: friss hús, zsir, 
szalonna, vágott baromfi, tojás, hal, caviár, konzervek, 
vad, vaj, tej, sajt, méz, főzelék, friss gyümölcs, sör, 
bor, must stb., továbbá növénycsirák, virágok, szőrme- 
áruk, szőnyegek stb. hosszabb ideig változatlan minő­
ségben eltarthatok.

Az egyes árucikkekre mérsékelt feltételek mellett 
előleget folyósítunk.

A hütóház előnyösen fekszik, a mennyiben a 
teherpályaudvarok közelében és a dunaparti teherpálya­
udvarral pedig iparvágánynyal van összekötve; és a 
város minden pontjáról könnyen érinthető.

Vám- s fogyasztási adóköteles áruk szabad berak­
tározása, továbbá reexpeditió-kedvezmény.

A hütőházzal kapcsolatos jéggyárunk naponként 
500 métermázsa jeget termel.

Elvállaljuk a beraktározott árak szállítmányozását 
és külföldi Wien, Berlin, Breslau, London 
ej át kezelésünkben levő fiókjaink utján való értékesítését.

Vidéki áruátvevő és osztályozó telepeink : Bánffy- 
Hunyad, Kaposvár, Arad, Nagykároly, Szentes, Lugos.

Határügynökségeink : Bodenbach, Buchs, Eger i. 
B., Granica, Halbstadt, Oderberg, Paeaau, Salzburg, 
Simbach, Tetechen, Lindau.

Bővebb felvilágosítást készséggel nyújt

az igazgatóság.

valódi brűÉni szövetek
ez 1908. M tavaszi és nyári Idényre.

Igj azelvíey 
3-10 e. Iwtui 
kUh flrSrlM. 
ku(UUl.ut. 
r*< *. mwllMwj)

1 szelvény 7 korona 
1 szelvény 10 korona 
1 szelvény 12 korona 
1 szelvény 15 korona 
1 szelvény 17 korona 
V szelvény IS korona 
1 .szelvény 20 korona

Egy tMthrémri fekete tralonniháho; 20 — K.-crt, 
szintúgy teWtőszórete:, turistalódvnt, selyem- 
k&mgvaá stb. etb, gyári árakon küld a mint inec- 
bbhitó él eeoUÍ eég mindenütt ismert posnő- 

gyári raktár

SIEGEL-IMH0F Brünn.
^ Nlitál lsém 4a bármentve, j 

Ar elónyöK. a melyeket a magAmcvő mez, ha 
txövetjjriAix-gletél közvetlen Siegel-lmhof evé­
nél, a g)is í piacos rendeli mrt;, igen jelentékenyek.

Ar.xK. óriási válsJZtéK.
MlittaM, Ägyclmes Vls.-ol^álá«. még a legkisebb 

NsMbati Is, Ui,ese:t Iriss áruban.

NAPLÓ

Haltenberger Béla
ruhafestő-, vegytisztító- s gőzmosó-gyára Kassán.

Alapítási év:
1810.

Yan szerencsém a n. é. közönséget értesí­
teni, miszerint gyáram lényeges bőví­
tése folytán a ruhafestóst vegyi tisz­

títást, valamint a fehérnemű gőzmosást
az ismert jó kivitelben

sokkal rövidebb idő alatt
mint ezideig, végezhetem. — Az őszi és téli 
ruhák, szőrmenemüek stb. mielőbb való be­

küldése ajánlatos.

Telefonszám: 
70.

Átvételi üzletek Kassán: Kossuth L.-n. 3. 
Fő-u. 85. (Andrássy-pal.) Gyár: =======
Deák Ferencz-u. 32 34. Szereosen-u. 3.
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coo csatorna és vízvezeték berendező KASSA, Rákóczi-körut 6. ?z.
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E= Elvállalja minden e szakmába vágó munkák elkószitésót. pontos és lelkil .mere- —T

*2 tes kivitelben. Eddig elvégzett munkáinkkal elismerést vívtunk ki. CÚ

: Abauj-Torna vármegye székházénak csatorna és vízvezeték berendezne. ...

•1 oo Tessék költségvetést kérni — díjtalan, o o |•
xxxxxxxxxxxxxxxxxx
BÁLLÁ MIHÁLY
mechanikus és villamos szerelő

Telefonnám: 372. KaSSa, fő-UtCa 51. SZ. Telefons,ám: 372.

• 1896. óv óla villanyos műszaki műhelyemet ó8 
raktáramat sikerült oly versenyképessé tenni( 
hogy bármely gyárral a házi távírda, távbe 
szélé’, villámhárító és villanyvilágítás! sze- 
o o relésben a versenyt felveszem. o o

Állandó nagy raktár villany világítási csillá­
rok, távbeszélők, villamos csengők és orvosi 
vhiányozó gépekben. Vidéki megrendelése­
ket azonnal és leggyorsabban készítek.
Minden munkámért 2 évi jótállást vállalok. 
Terveket és költségvetést díjmentesen készítek.
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Hirdetések felvétetnek a kiadóban

FELDMANN HERMAN KASSA.
Felsőmagyarország legnagyobb férfi- és flu-ruha áruháza Fő-u. Megyeház .

Tisztelettel van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy a Kassán 
40 év óta fennálló

férfi-, flu- és gyermekruha áruházamat
» mai kor igényeinek megfelelően újonnan álalakitottam. Ezentúl összes áruimat

szigorúan betartott szabott árak
mellett árusítom. — Az árak minden egyes ruhadarabon fel lesz­
nek tüntetve. — Raktáramat a legfinomabb — nagyobbrészt - saját készitményü 
férfi-öltönyök, felöltők, sport ruhák és különleges gyermek-ruhákkal szereltein lel, 
melyekkel a vevőközönség legkényesebb igényeit is kielégíthetem.

Amidőn az irántam eddig is tanúsított szives bizalmat megköszönni szeren­
csém van, kérem azt részemre továbbra is fenntartani.

Mérték utáni rendelésekhez Kiváló tisztelettel
finom és divatos gyapiuszöve-
tekből állandó, raktárt tartok. FELDMANN HERMAN.

Murányi József. Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.


